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Målsætning 

Taarbæk Kirke har til målsætning at forkynde evangeliet på måder der når alle mennesker i sognet. Vi har 

derfor aktiviteter både for babyer, børne, unge, dem midt i mellem og de gamle. 

Menighedslivet foregår i og omkring kirken, idet vi ønsker at gøre kirken relevant der hvor mennesker er. 

Da vi ikke har en sognegård, foregår en del af kirkens aktiviteter i samarbejde med byens foreninger, samt 

på forskellige lokationer i byen. 

I alt hvad vi foretager os, har vi præsteløftet og menighedsløftet som udgangspunkt for vores arbejde. 

Særlige indsatsområder 

Babysalmesang og børnegudstjenester prioriteres for at få yngre familier knyttet til kirken og det er også en 

måde at lægge en indsats for dåben. 

Ligeledes lægger præsten en stor indsats i sjælesorgssamtaler for byens borger. 

Supplerende forklaringer til budget 2026  

Menighedsrådets frie midler (Primo 2025 - kr. 1.060.261, -) er anvendt og forventes at blive anvendt til 

flg. i 2025/2026: 

A. Følgende beløb af de frie midler er disponeret frem til dags dato til forskellige formål/projekter som er 

budgetlagt i 2025 eller tidligere: 

Igangsat og/eller afsluttet frem til d.d.:  

Bog om kirkegårdens træer 45.000, Ekstraordinære lønudgifter i 2025 grundet sygemelding, fratrædelser 

og nyansættelser 205.000, Lønudgifter i 2025 til korleder til nyoprettet sangkor 60.000, Dækning af 

kommende underskud i 2025 vedr. Salg af gravsteder efter omlægning af kirkegårdstakster 130.000, 

Videoovervågning kirkegård 30.000, Ekstraudgift som ikke er budgetlagt til indkøb af nye 

kirkegårdsbænke 25.000, køb og installation af ny opvaskemaskine kirkegårdskontor 15.000, køb og 

installation af induktionskomfur (inkl. afmontering gaskomfur) præstegård 20.000, Udskiftning af 

hoveddør kirkegårdskontor (ihht tilbud) 26.500, Etablering af skabsvæg i personaleomklædningen (ihht 

tilbud) 70.000, Renovering og maling af “trippel” grøn kirkegårdsbænk (maling og tømrerarbejde ihht 

tilbud) 45.000, Ekstraordinær udgift til stenhugger 30.000, Etablering af automatisk aflåsning af 

kirkegårdslåger (ihht tilbud) 37.000, PU godkendt finansiering af uforudsete udgifter til anlægsprojekt 

Nyt Sognehus 240.000, Reparation af døre i udhuse ved præstegård (iflg. syn 2020) 20.000, Særligt 

sognearrangement dec. 2025, julekrybbe i byen (grundet manglende sognehus) 25.000 

Kr. 1.023.500 
 

B. Følgende beløb af de frie midler, afsat til forskellige projekter som er budgetlagt 2025 og tidligere, 

forventes at blive anvendt i 2026:  

Kr. 35.000,- 
 

B1. Maling af vinduer bag orgel og mur ved korindgang – kr. 15.000 

B2. Indregistrering af traktor – 20.000  

Disponering af frie midler - I alt: A + B (pkt. B1-B4): kr. 1.058.500  
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Anlægsprojekter 

Anlægsprojekt – Nyt sognehus (igangværende anlægsprojekt) 

PU har bevilliget kr. 5.660.000 til projektet i perioden 2018-2021 inkl. til ekstra arkitektbistand og nyt 

haveanlæg. 

Opførelsen af det nye sognehus er udsat efter Stiftets afslag af det første projektudkast.  

Menighedsrådet har i samarbejde med et nyt arkitekthus udarbejdet et revideret projektforslag for at 

imødekomme Stiftets bemærkninger til projektet. MR har på nuværende tidspunkt modtaget en 

principgodkendelse fra Stiftet og er nu i gang med udarbejdelse af detailprojekt. For at facilitere 

byggeprocessen har MR indgået en aftale med en bygherrerådgiver. 

Anlægsmidlerne til projekt ”Nyt sognehus” er udbetalt i 2019, men da opførelsen af sognehuset er blevet 

udsat og først forventet afsluttet i 2026, anmoder MR om at de resterende midler i forbindelse med det 

nye sognehus bliver videreført til 2026. 

PU har bedt Menighedsrådet afsætte ekstra kr. 240.000 til uforudsete udgifter finansieret via frie midler, 

lån eller kompenserende besparelser. MR har ved disponering af frie midler i forbindelse med årsafslutning 

2024 afsat kr. 240.000 til dette formål. PU har godkendt at beløbet overføres til anlægsprojektet på PU-

møde d. 26. marts 2025. 

Anlægsprojekt – Reparation af kirkens østfacade (igangværende anlægsprojekt) 

PU har bevilliget kr. 365.000 i 2023 til reparation af revner og udvaskede fuger på kirkens østfacade. 

Ved det årlige syn 2022 blev der konstateret mange revner ved friser og ornamentik i kirkens mur på dens 

østre facade. Eftersom kirken er over 100 år, skal Stiftet godkende reparationsarbejdet. 

I brev af d. 26/7-2023 anbefalede stiftsøvrigheden at årsagen til sætningsskaden i kirkens østmur skulle 

undersøges og klarlægges så en evt. afhjælpning kan foretages inden reparationsarbejdet kan igangsættes. 

Stiftsøvrigheden anbefalede at menighedsrådet kontaktede en konstruktionsingeniør med henblik på 

afklaring af årsag til skaden og med forslag til udbedring. Menighedsrådet har efterfølgende haft kontakt til 

Søren B. Nielsen A/S Rådgivende ingeniører FRI og modtaget et notat med anbefaling til undersøgelse af 

skaden ved monitorering af revnerne over 1,5 år. PU har godkendt notat.  

Reparationsarbejdet kan påbegyndes når undersøgelse af skaden er afsluttet og MR har modtaget 

Provstiets og Stiftets godkendelse. 

Anlægsprojekt – Åbning i kirkegårdshegn ved renovationsplads (igangværende projekt) 

PU har bevilliget kr. 125.000 til etablering af ny åbning i kirkegårdens indhegning ved den nye 

renovationsplads til tømrer- og malerarbejde samt konsulenthonorar. 

Ansøgning er sendt til Helsingør Stift. MR har modtaget stiftsøvrigheden godkendelse d. 3/7-2025 om 

iværksættelse af etablering af låge i hegn. Arbejdet forventes færdiggjort i løbet af 2026. 
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Anlægsprojekt – Opbevaring af flagstænger (igangværende projekt) 

PU har bevilliget kr. 100.000 til etablering/konstruktion af en opbevaringskasse til ca. 100 flagstænger som 

bliver sat op ved kirken og i Taarbæk i forbindelse med højtider, f.eks. konfirmation. 

De nødvendige tilladelser i forhold til placering samt tilbud er ved at blive indhentet. 

Anlægsprojekt – Regnvandsopsamling (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 280.000 til etablering af et regnvandsopsamlingsanlæg. 

Begrundelse: 

Som led i den grønne omstilling og som konsekvens af kraftigt stigende vandpriser i Lyngby-Taarbæk 

Kommune ønsker menighedsrådet at etablere et regnvandsopsamlingssystem på kirkegården. Regnvandet 

vil især blive brugt til vanding på kirkegården ved nyplantning og i tørkeperioder og hvor der ikke stilles krav 

til at vandet skal være af "drikkevandskvalitet". Ved at primært bruge regnvand til vanding på kirkegården 

er vi med til at minimerer vores vandforbrug og dermed mindske belastningen på vandforsyningen af rent 

drikkevand. Noget som kan blive en mangelvare i fremtiden. 

Til orientering er vandprisen i 2025 i Lyngby-Taarbæk Kommune steget i 2025 til 97 kr. pr. m3 – 

sammenlignet med kr. 89 i 2024 og kr. 66 i 2023. 

Opsamlingen af regnvandet vil ske fra kirkens tagflader og vil samles op i en nedgravet vandtank. 

Menighedsrådet er i gang med at indhente tilbud og foretage de nødvendige beregninger. 

Anlægsprojekt – Udskiftning og reparation af vinduer i kontorbygning (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 150.000 til udskiftning, reparation og maler arbejde af vinduer i 

kontorbygningen 

Begrundelse: 

Med fokus på energiforbedring og den grønne omstilling, ønsker menighedsrådet at renovere og delvis 

udskifte vinduerne i kontorbygningen.  

Vinduerne som er de oprindelige vinduer fra da huset blev bygget for ca. 40 år siden trænger til at blive 

renoveret og delvis udskiftet grundet ælde, vind og vejr. Særligt ved de vinduer som kan åbnes er 

træværket i meget dårlig stand. Det drejer sig om i alt 14 vinduer. 

Anlægsprojekt – Videoovervågning langs kirkegårdshegn (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 130.000 til etablering af overvågning med termiske kameraer langs 

kirkegårdshegn mod jernbanen og Dyrehaven. 

Begrundelse: 

Taarbæk Kirkegård har i de senere år været udsat for tyveri og hærværk. Det er gået ud over kirkens 

kobber-nedløbsrør som er blevet afskåret og stjålet ad to omgange, vores nyindkøbte kirkegårdsbænke er 

forsvundet og ikke mindst er der stjålet metalgenstande i kobber og bronze fra gravstederne. I forbindelse 

med at metalgenstande fjernes fra gravstederne, ødelægges granitsøjler og andre fastgørelsespunkter. 
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Menighedsrådet har fået etableret automatisk aflåsning af kirkegården samt sat overvågning op ved 

kirkegårdens indgange. Derudover ønsker menighedsrådet at indgå en aftale med Securitas hvor der sættes 

termiske kameraer op langs kirkegårdshegnet. 

MR er ved at indhente tilbud på kameraer, montering og overvågningsservice. 

Anlægsprojekt – Etablering af halvtag til trillebør- og redskabsopbevaring (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 60.000 til etablering af et halvtag på materialepladsen. 

Begrundelse: 

Menighedsrådet ønsker at etablere et halvtag på materialepladsen til opbevaring af bl.a. trillebøre, stiger 

og andre større redskaber så de bliver beskyttet mod vind og vejr. Der er ikke plads i skuret til opbevaring 

af de større redskaber. 

Anlægsprojekt – Renovering af køkken i kirkegårdskontor (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 140.000 til renovering af kirkegårdskontor køkken. 

Begrundelse: 

Der søges om midler til murer, el- og tømrerarbejde samt indkøb af køkkenskabe i forbindelse med 

renovering af køkkenet i kontorbygningen. 

I takt med at personalegruppen er blevet større bl.a. grundet nyansættelser af gartnerelever, er der behov 

for at skabe mere plads i frokoststuen - både til skabsopbevaring og for at sikre et bedre arbejdsmiljø. 

Helt konkret er der et ønske om, at nedlægge en indvendig væg for at skabe mere plads. Der vil dermed 

blive mulighed for at etablere flere skabe til opbevaring og der vil blive bedre plads til at hele 

personalegruppen kan sidde sammen i pauser. 

Anlægsprojekt – Grøn udviklingsplan på kirkegården langs jernbanen (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 100.000 til forskønnelse af areal mod jernbanen. 

Begrundelse: 

Mod banen, fra kontorbygningen og cirka 25 m mod nord, har vi hen over vinteren opstammet, fældet og 

nedklippet hele buskadset, der var groet helt vildt. Træer på banesiden er fældet, så der nu kommer sollys 

ind på jorden. Vi ønsker at lave en ny beplantning, hovedsageligt bestående af rododendron og 

blomstrende buske, som kan bruges i alterbuketterne. Der skal plantes en stedsegrøn bundbeplantning og 

sættes forårsløg der imellem. De nuværende takstræer og -buske stammes enten op eller skæres ned. Fra 

køkkenhaven og hen mod bænkpladsen, forenden af K-rækken skal der løbe en snoet sti. Der er på 

nuværende tidspunkt 2 gravsteder, der støder op til det nye element på kirkegården. De vil få etableret ny 

baghæk. Målet er på sigt, at rododendronen danner bagvæg ud mod banen, flere muligheder til 

alterbuketterne og at besøgende kan få glæde af en ny lille sti. 

På plænen mellem N og M rækken samt i randbeplantningen i K rækken ønsker vi at plante 6 Himalayabirk, 

hvis stammer vil lyse op med taks og rododendrons mørkegrønne farve. Træerne vil blive plantet så de 

passer ind i gravkortet, så de ”hører til” en plads på gravkortet. Det vil dermed blive muligt at købe sig en 
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gravplads under en af birkene, hvis man ønsker sig et gravsted i den nye ”Birkelund”, som kommer til at 

bestå af birketræer og klippet græs. 

Et område svarende til 6 kistepladser op mod banen tilplantes med rullegræs. 

I de eksisterende stauderabatter, hvor man kan købe en plænesten, ønsker vi at sætte 5000 krokus løg, så 

bedets blomstringstid forlænges 1-2 måneder. Hen over vinteren er de ret triste at se på. 

Det ønskede beløb er udelukkende til indkøb af planter, træer og materialer, da anlægsgartnerne på 

kirkegården selv vil udføre arbejdet. Udførelsen af arbejdet vil også afspejle vores sociale ansvar, i det 

gartnereleverne bliver inddraget i arbejdet og det bliver et led i deres uddannelse. 

Anlægsprojekt – Opretning af belægninger på kirkegården (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 70.000 til belægningsarbejder på kirkegården. 

Begrundelse: 

Belægning om toiletbygning rettes op og bliver udelukkende med chaussesten. Belægningen udvides til hen 

foran bygningen, hvor blomsterkrukken står. Nuværende chaussesten genbruges. 

På Materialepladsen samt i garagen mangler der belægning på cirka 60 m2, som vi ønsker at få lagt, da det 

er langt nemmere at holde. Der er en del skvalderkål pt og på sigt kunne vi ønske flere højbede til 

opbevaring af græsser og planter til senere udplantning.  

Det ønskede beløb er udelukkende til materialer, da anlægsgartnerne på kirkegården selv vil udføre 

arbejdet. Udførelsen af arbejdet vil også afspejle vores sociale ansvar, i det gartnereleverne bliver inddraget 

i arbejdet og det bliver et led i deres uddannelse. 

Anlægsprojekt – Renovering og etablering af belægninger i præstegårdshaven (Nyt anlæg 2026) 

Menighedsrådet anmoder om kr. 80.000 til belægningsarbejder i præstegårdshaven. 

Begrundelse: 

Belægningen i Præstegårdshave udskiftes med nye 50x50 sten og underlag rettes op. Der er en del opspring 

især på havegangen og terrassen er svær at holde fri for ukrudt på grund af for store og utætte fuger. 

Støttemuren i baghaven er ved at falde sammen og ønskes genetableret. 

Det ønskede beløb er udelukkende til materialer, da anlægsgartnerne på kirkegården selv vil udføre 

belægningsarbejdet og genetablering af støttemuren. Udførelsen af arbejdet vil også afspejle vores sociale 

ansvar, i det gartnereleverne bliver inddraget i arbejdet og det bliver et led i deres uddannelse. 
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